

МОСКОВСКИЙ ТЕХНОЛОГ

Орган Вузбюро ВКПб ВЛКСМ профкома и дирекции МХТИ

СУББОТА

6

ДЕКАБРЯ

1930

№ 109-110

Быть ленинцем

в боях победных
и в буднях трудных
и простых...

Безымянский

ПРИВЕТ ДЕВЯТОЙ ОБЛАСТНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ!

Комсомол, вооруженный знаниями, в бой за социализм!

ШАГ ДЕРЖИТЕ РЕВОЛЮЦИОННЫЙ

Пролетариат СССР впервые в истории строит новые формы хозяйства, создает социалистическое общество, воспитывает нового человека. Пролетариату приходится разрешать такие задачи, которые по своей трудности, грандиозности и размаху превосходят все, когда-либо разрешаемое буржуазией.

Преодолевая целый ряд препятствий, при наличии низкой культурной и технической выучки, мы быстро шагнули вперед к социализму, вступили уже в полосу социализма, обеспечили быстрый темп индустриализации народного хозяйства и коллективизации сельского хозяйства.

Мы претворяем в жизнь слова В. И. Ленина и очищаемся от грязи, «традиционной психологии капиталистического общества», от «старых мелко-собственнических привычек и навыков».

Переживаемый нами период разворота наступления на капиталистические элементы требует от всех массовых организаций приспособление своей работы в соответствии с задачами реконструктивного периода. Комсомол — верный помощник партии и «дает молодые резервы для всех остальных массовых организаций пролетариата по всем отраслям управления» (И. Сталин).

Комсомол действительно решительно перестроил свою работу, перевел ее на боевые производственные рельсы, в целях быстрой подготовки стойких, политически выдержанных строителей социализма. Комсомол яростно борется на фронте социалистического строительства, он — первый застрельщик соцсоревнования, основного рычага выполнения плана великих социалистических работ.

Комсомол со всей решительностью отстаивает чистоту принципов ленинизма, давая сокрушительный отпор право-«левацким» наскокам на генеральную линию партии и примиренчеству к ним, он воспитывает молодое поколение пролетариата в большевистском духе, выдвигает огромную армию борцов за дело социализма.

Комсомол не сдавал и не сдает принципиальных позиций ленинизма. Главной и основной своей задачей он ставит и ставит борьбу с различными проявлениями оппортунизма в рабочем движении. Огонь на два фронта против правого оппортунизма и троцкистской контрреволюционной идеологии, против попыток возрождения этих беспринципных группировок и их спекуляции на наших трудностях, вот что определяет работу комсомола, вот на чем большевистски воспитывает молодежь комсомол.

Все это говорит о необходимости усвоения каждым комсомольцем революционной теории.

Без революционной теории, как это нас предупреждал В. И. Ленин, не может быть революционной практики.

Задача комсомола мобилизовать всю энергию комсомольских масс на получение революционной теории и проведение ее в жизнь.

У нас имеется нездоровое явление у части комсомольцев, с которым надо повести решительную борьбу. Мы считаем глубоко вредным, но к сожалению еще встречающимся в нашей действительности, пренебрежительное отношение к общественным наукам, отрыв отдельных комсомольцев от общественной жизни, явления апатичности за счет увлечения чисто академическими вопросами. Нужно помнить, что нам нужен специалист хорошо подкованный революционной теорией, закаленный боецом за ее проведение в жизнь.

Наша боевая задача сейчас заключается именно в том, чтобы со всей твердостью взяться за изучение по подлинникам основ революционной теории.

Мы переживаем в настоящее время наиболее обостренную классовую борьбу, когда враг бешено сопротивляется победоносному наступлению социалистических элементов.

В свое время Энгельс в письме к Бебелю писал: «Если мы возьмем власть, то техники будут нашими принципиальными противниками, они будут обманывать и изменять нам, где только могут, и нам придется применять против них террор и расстреливать их».

Процесс над «Промпартией» полностью подтверждает предположение Энгельса, где техническая интеллигенция из борцов за родину превратилась в подлых предателей — шпионов, торгашей своей «единой, неделимой».

Следовательно, не только количественный недостаток в кадрах, но и отношение значительного большинства буржуазных старых специалистов к диктатуре пролетариата, — вот что заостряет перед нами задачу усиления классовой бдительности и ускоренной подготовки пролетарских специалистов.

Никто не посмеет сказать, что пролетариат не окружал вниманием техническую интеллигенцию. Наоборот, мы и впредь окружим вниманием и заботой честных, преданных специалистов и уничтожим всех тех, кто мешает социалистическому строительству.

Перед комсомолом стоит актуальная задача, дать в ближайший срок хорошо подготовленных высококвалифицированных молодых пролетарских специалистов. Вот почему комсомольские организации нашего втуза ставят основной задачей усиление борьбы за темпы и качество учебы, широкое развернутое ударничество, доведение до парты учебных планов, активный метод и бригадная проработка материала, решительно бороться за устранение «объективных» причин и поводов срывающих работу.

Подходя к 9-му съезду ВЛКСМ, каждый комсомолец обязан принять

активнейшее участие в смотре своих старых и выдвигаемых печатью и жизнью новых форм работы, наметить мероприятия, направленные к улучшению работы комсомольских организаций в академической производственной жизни института.

Больше, чем когда бы то ни было мы должны сейчас проявить четкость, планомерность и дисциплинированность в работе, используя широкую пролетарскую самокритику, против безответственности, расхлябанности и малодушия.

Нужно помнить, что только широкое развертывание самокритики обеспечит залог перестройки всей комсомольской работы в соответствии с задачами реконструктивного периода.

И, наконец, в настоящее время особо стоит перед нами вопрос организации комсомола.

Подготавливаемая капиталистами интервенция Советского Союза требует от нас самого активного и углубленного изучения военных наук, усиления работы Осоавиахима, чтобы в решающий момент, имея военную выучку и технику, встать в первые ряды Красной армии на защиту Советского Союза.

МЫ НЕ РАЗУЧИЛИСЬ карать своих врагов

(Из резолюции)

Общее собрание студентов, профессоров, преподавателей, служащих и рабочих МХТИ имени Менделеева, заслушав сообщение об открытии ОГПУ контрреволюционных и вредительских организаций, а также проработав обвинительное заключение по делу руководителей означенных контрреволюционных организаций, шлет свой пламенный привет верному стражу Октябрьских завоеваний славному ОГПУ и требует от пролетарского Суда применения высшей меры наказания организаторам попыток срыва социалистического строительства.

Величайшие успехи социалистического строительства обрекли остатки капиталистических элементов нашей страны на полное уничтожение, вызвали панический страх международной буржуазии за судьбу капиталистического мира и делают СССР крепкой цитаделью грядущего мирового Октября.

Эти знаменательные успехи социалистической стройки объединили и бросили на борьбу с нами все силы черной реакции:

Пуанкаре-«война» и Детердинга, Рябушинских и Нобелей.

Папу Римского и епископов Кентербрийских.

Кулака и продажной части старых специалистов.

Международный капитализм и его агенты усиленно подготавли-

вали пути к разрухе и голоду, должны в свою очередь ослабить мощь обороны Союза в предстоящий момент вооруженного на нас нападения.

Собрание уверено, что протянутая рука мирового капитала в Страну Советов для удушения Октябрьских завоеваний будет отсечена неумолимым мечом пролетарской диктатуры, равно, как в предстоящих боях за социализм международным пролетариатом будет разгромлен череп мирового капитализма.

Собрание обращается с ходатайством к рабоче-крестьянскому правительству о награждении ОГПУ орденом Ленина.

Со своей стороны собрание заверяет своего вождя Всесоюзную Коммунистическую партию большевиков и Рабоче-крестьянской правительстве в своей постоянной готовности отразить любые попытки классовых врагов революции.

Смерть поджигателям войны и агентам мирового капитала!

Против апатичности, делячества и расхлябанности — лучших друзей вредителей!

Против двурушников, право-левацких блоков и примиренческого отношения к ним!

За генеральную линию коммунистической партии. Да здравствует наш вождь ВКП(б) и ее руководитель тов. Сталин!



Здесь нет Героев Одиночек —

Здесь коллектив Герой!

Рис. ПРАЗДНИКОВА.

Враг множит опасность, КОМСОМОЛЕЦ, БУДЬ СТОЕК!

ОБОБЩИТЬ ОПЫТ

Работа комсомольской организации ин-та должна целиком отвечать основной центральной задаче — в кратчайший срок дать стране стойкие пролетарские кадры специалистов, сочетающих в себе высококвалифицированного техника и техника общественника — организатора социалистического производства.

Одна из ударных работ комсомола — дать стране не только специалиста химика, механика или экономиста, но и сознательного бойца, проводника генеральной линии партии, умеющего правильно сочетать свою повседневную техническую работу на производстве с общеполитическими задачами. Поэтому, готовясь к 9-му Всесоюзному съезду ВЛКСМ необходимо обобщить накопившийся за 2½ года (после 8-го съезда) опыт работы организации по осуществлению этой основной задачи.

Каждому члену бюро, каждому активисту, каждому рядовому комсомольцу необходимо к 9-му съезду дать свои соображения, свой опыт по тем отраслям работы, с которыми он знаком. Это даст возможность выявить все достижения и недостатки в общей работе организации, учет которых даст возможность наилучшим образом приспособить работу к задачам комсомола в обстановке вуза на данном этапе социалистического строительства.

Вся комсомольская масса должна активно участвовать в деле переломки работы организации лицом к производству в деле выполнения завета Ильича.

«Сюль коммунистической молодежи только тогда оправдывает свое звание, что он есть Союз коммунистического молодого поколения, если он каждый шаг своего учения, воспитания, образования связывает с участием в общей борьбе всех трудящихся против эксплуататоров».

В. Л.

Факты, сообщенные в газете М. Т. № 11 «Профком подтянется», по вопросу о неправильной контрактации т. Лещинской и Сизова не подтвердились.

Редакция считает необходимым поставить об этом в известность читателей.

ПРОВЕРИТЬ СВОИ РЯДЫ

Готовясь к 9-му съезду комсомола, необходимо начать проверять работу всей вузовской организации ВЛКСМ. Необходимо учесть все достижения и недостатки работы.

Недостатки следующие: слабая дисциплина — ненадежность работы с группорами, которые до сих пор не являются вожаками групп, не стоят во главе ударничества и социализации и часто подходят формально к своим обязанностям и не знают политического лица своих комсомольцев. Нерегулярная читка газет и недостаточное проявление интереса к вопросам хоз. строительства нашей страны, является ярким примером этой апатичности. К недостаткам нашей работы можно отнести также отсутствие учета выполнения нагрузок отдельными комсомольцами, в то время, как у нас среди комсомольцев наблюдаются случаи недобросовестного отношения к своим нагрузкам. Наличие таких фактов и кроме того неуплата членских взносов, целка на собрания и т. д., — все это указывает на слабую дисциплину в нашей организации.

Комсомолец, будь зорек, проверь у винтовки затвор!

Не подменяют культу работу кино

Работа по реконструкции быта студенчества в нашем институте находится на одном из последних мест, и это при наличии мелкобуржуазных вылазок и фактов (дело Вассермана — Ярославского). Текущая культурно-бытовая работа у нас поставлена формально и ограничивается коллективным хождением в кино, а этого слишком мало для вуза, ставящего задачей дать не только хорошего спеца, но и общественника воспитанного в пролетарском духе идущего в ногу с пролетарской общественностью.

Ставил ли культсектор своей задачей популяризацию культуры труда среди студенчества, привитие сознательного отношения к работе, как реагировал он на «арапничество» и др. «удачные» способы получения зачета.

Научная организация системы умственного труда должна также занять одно из главных мест в культурной работе. Этого требует сегодняшнее положение вуза, все заполняющегося коренными производственными кадрами, которым с книгой приходилось работать очень мало. Считают нужным практиковать по этим вопросам лекции (подобно проф. Ребельскому). В работу сектора должны привлекаться научные силы нашего института, которые от этой работы отстают еще дальше, чем профком химиков МХТИ. Большое внимание культсектор должен уделять организации и культурному обслуживанию производственно бытовых коллективов, которые должны стать в центре внимания парт.-комсомольских организаций, а также и профкома.

Надо отметить, что цех. ячейки не занимались вопросами налаживания культурной работы и вся тяжесть, правда, очень легкая, лежала на шее ВУЗбюро.

Необходимо реконструировать культсектор: организовать возглавляющий культсовет, который свою работу проводит через вузбюро и комсом. ячейки. Общее руководство в дальнейшем концентрируется в культсовете, дабы не создавать параллелизм и обеспечить единую целевую установку в работе. Вместе с тем считать необходимым работу дифференцировать по частям, а каждую часть прикрепить к определенной ячейке с тем, чтобы она проводила ее по всему Институту и отвечала перед вузбюро.

Г. М. Клюев.

МНИМЫЕ ШЕФЫ

Ячейка ВЛКСМ прогенетиков еще в начале II-го термина взяла на себя обязательство шефствовать над работой физкультсекции. До сего времени эти «уважаемые» шефы даже ни разу не показались на глаза физкультурному активу, а между прочим они еще носят имя шефов и до сего времени.

В настоящее время, когда физкультсекция приходится вести сложную подготовку к зимнему сезону (распределение спортивного инвентаря) по МХТИ, коллентивам, обществникам, эта подготовка почти сорвана из-за отсутствия помещения, где бы могли работать члены бюро Ф. К.

Срыв подготовки создает угрозу почти всему студенчеству остаться без зимнего спортивного инвентаря. И даже в такой критический момент наши «шефы» не вспоминают о своем обязательстве и никакой помощи абсолютно не приносят.

Таким шефом, я думаю, пора бы приступить к работе или же снять с себя имя шефа, так как последнее имя в продолжении 2-х месяцев не оправдывается.

Соколов.

Давыдов Д.

Слово пионер-отряду

На днях закончилась самопроверка пионерской организации Красной Пресни.

Конференция пионерактива, подводящая итоги самопроверки, отметила большую помощь пионеров партии и комсомолу в борьбе за промфинплан.

Активность пионера от 8-го до 9-го съезда комсомола значительно выросла.

Отряд при Менделеевском ин-те очень старый, он организован в 1924 году. На разных промежутках своей работы он имел то большой подъем, то упадок, в зависимости от условий работы, руководства и отношения общественных организаций и т. д.

В настоящее время центр работы отряда должен сосредоточиться на химическом заводе при ин-те.

К съезду отряд (во время самопроверки) подытожил работу за год, проработал вопрос о состоянии организации в районе, наметил ближайшие задачи.

Сейчас уже идет подготовка к перевыборам Советов.

К 9-му съезду комсомола мы имеем следующий состав в отряде.

Всего 68 человек. Возраст от 10 до 16 лет.

Детей рабочих 80 проц. Отряд охватывает главным образом детей рабочих близкого живущих, но далеко работающих.

Детей рабочих и служащих нашего Ин-та 15 человек.

За последнее время мы потеряли около 20 человек. Наша задача сейчас роста, главным образом, за счет детей наших рабочих, служащих и студентов, для этого нужно в первую очередь отряду иметь хоть небольшое помещение.

Совет отряда требует к 9-му съезду обеспечить отряд помещением. Старым тенденциям о роспуске нашего отряда давно положен конец.

Общественность Ин-та должна высказаться по этому вопросу, учитывая важность охвата детей коммунистическим воспитанием.

Можно ли проявить себя в вузе

О перестройках в комсомоле очень много говорили в отчетно-перевыборной кампании, но в повседневной работе этому вопросу уделялось очень мало внимания.

Для вузовских переростков этот вопрос является большим.

На перевыборах вузбюро один комсомолец говорил, что в вузе комсомольцу нельзя проявить себя для перехода в партию, а отсюда вывод: до ухода его на производство — комсомолец не выводить из организации.

Верна ли такая установка? В вузе есть достаточно много работ, где комсомолец может себя

проявить на общественно-политической работе. Все основные политические вопросы, вся работа, которая проводится рабочим классом на производстве, находят свое место и в вузе. Отсюда вывод второй:

Комсомолец-вузовец держать в организации до бесконечности не следует, нужно только чтобы на деле, а не на словах действительно уделялось больше внимания переросткам.

Я предлагаю следующие мероприятия:

Лучших комсомольцев, наиболее политически выдержанных и про-

На культурно-бытовом прорыве

Мы имеем сейчас заметные несоответствия темпов в области работы по выполнению промфинплана и работы на культурно-бытовом участке. Имеющиеся достижения в настоящей момент нас еще ни в коем случае удовлетворить не могут, нет подлинно массовой работы (культстафета, культпоход) не приобретают должного авторитета в среде студенчества. Поэтому я предлагаю:

1) Создать бытовые кабинеты при каждом райкоме ВЛКСМ с объединением их работы высшими организациями (бытовые кабинеты при райкомах, обкомах вплоть до ЦК ВЛКСМ).

2) Бытовые кабинеты, в которых должны быть представители от общественных организаций и научных институтов.

а) Собрать и систематизировать опыт бытовой работы ячеек, коммун и коллективов.

б) Обрабатывать этот материал, подвергать его научному анализу, ставить посты наблюдения на крупных производствах.

в) Посылать инструкторов для организации культурно-бытовой работы там, где она слаба.

г) Собрать совещания культурно-бытовых работников района с целью передачи опыта и инструктора.

3) При этих бытовых комиссиях должны быть районные центры коммун и коллективов, общающихся и помогающих работе, согласующие отдельные участки работы.

4) Эти же бытовые кабинеты должны заняться вопросом научной постановки труда и отдыха.

Комсомол должен отдать должное ПОТУ.

5) Необходимо выпустить массовую литературу по вопросу рационализации труда и отдыха (24-х часов в сутки), привлекая лучшие научные силы.

Р. Берлин.



